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Il Parco dei Carpini incontra la scuola 
L'area verde denominata "Parco dei Carpini" si trova nella frazione Lorazzo Superiore del Comune di Cossato. Comprende una parte pianeggiante che circonda l'Asilo Nido Comunale e il campetto sportivo rionale e si estende in una parte boschiva, più a valle, che si affaccia sulla via Lorazzo-Baretto. 
Nella parte superiore prevalgono le querce rosse canadesi e il pino strobo, nella parte inferiore invece si trova un angolo di querco-carpineto tipico delle nostre zone. Ai carpini, che danno il nome al Parco,  che sono presenti con esemplari numerosi e longevi, si aggiungono farnie, ciliegi selvatici, aceri, frassini, robinie, betulle, salici, noccioli e sambuchi, una varietà di alberi che vale la pena conoscere, insieme ad arbusti e ad un sottobosco ricco di elementi. 
Da quest'anno è pienamente operativa l'Associazione Parco dei Carpini che, in collaborazione col Comune  di Cossato, si propone di valorizzare e di far conoscere l'area in oggetto con interventi ed iniziative varie aperte alle scuole e al territorio. 
Proposte per le scuole 
Scuola Primaria, primo ciclo 
Il bosco e i suoi abitanti, tra realtà e fantasia. 
· Conoscere le trasformazioni del bosco nelle varie stagioni. Previste tre visite, indicativamente ad ottobre/novembre (autunno), gennaio/ febbraio (inverno) e maggio (primavera). 
· Riconoscere alcuni alberi osservandone le varie parti. 
· Individuare tracce lasciate da eventuali altri abitanti del bosco: animali ma anche gnomi. 
Sono previste attività di osservazione, di raccolta di materiali, di gioco quali cacce al tesoro ed altro. 
Scuola Primaria, secondo ciclo 
Il bosco come organismo vivente 
· Approfondimento della conoscenza degli alberi attraverso un'osservazione approfondita. 
· Realizzazione di targhette con il nome degli alberi da posizionare nel Parco per facilitarne il riconoscimento da parte dei visitatori. 
· Preparazione di schede sugli alberi, finalizzate alla realizzazione di un pannello esplicativo  da apporre all'entrata del Parco (in collaborazione col Comune). 
· Organizzazione di giochi nel campetto sportivo e lungo il percorso ad anello all'interno dell'area. 
· Presentazione del Parco da parte degli alunni alle altre scuole primarie o medie inferiori  in visita, attraverso racconti e descrizioni (progetti di continuità). 
· Realizzazione di un libro dedicato al Parco, a carattere scientifico o narrativo. 
Note:  
Le attività saranno svolte in parte nel Parco, con accompagnatore, in parte a scuola da parte degli insegnanti, con l'intervento di rappresentanti dell'Associazione su richiesta. 
Sarà possibile partecipare anche ad una sola delle attività proposte. 
Alcune attività potranno essere svolte in un periodo di tempo superiore alla durata di un anno scolastico. Eventuali altre attività potranno essere concordate con gli insegnanti. 
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